

## 全运会时的风景线遭辣手

# 有些文化墙 成了“大花脸”

本报记者 马云云

如今走在济南的大街小巷,随处可见各具特色的文化墙,漫画、名言、典故等纷纷上了墙,或承载着深厚的文化底蕴,或彰显着生动的现代元素。百余面文化墙俨然成了泉城济南的绚丽名片。全运会已落下帷幕,多数文化墙依然在各处绽放光彩,也有一些文化墙出现不同程度损毁,市民对此扼腕叹息。

### 文化墙增添了城市文化气息

26日,省城气温骤降。中午,历山路上的行人纷纷加快脚步,从文化墙边擦身而过。对他们来说,路边这面既有历史故事又有各异“泉”字的文化墙已经是生

活的一部分。

在山师东路上,记者遇到了在济工作的浙江人楼盛良。见到楼盛良时,他正驻足浏览墙上用浮雕展示的“二十四孝”故事。楼盛良用一口

浓重的南方口音对记者说:“济南的文化墙都很有特点,这条路上的文化墙很有文化气息。你看这些孝道故事,非常感人,放在任何时候都有用。”

### 有人乱涂乱画甚至贴上广告

不过,记者调查发现,并非每面文化墙都保存完好。记者在经十一路、泺源大街、历山路等地看到,部分文化墙出现了不同程度损毁,个别墙上甚至还被贴上了小广告。

经十一路的一面墙上满是手绘图画,色彩艳丽,抽象构图与具象的人物造型相结合,远远望去,清新大方,动感十足。不过走近后记者发现,墙面上多处出现损毁。在

一幅石榴树手绘图中央,满是被涂抹的痕迹,黑色划痕在黄色背景上显得非常扎眼,破坏了画面的整体效果。

从此经过的市民韩玉对记者说,看到这种情况他非常愤慨,但没有办法。“文化墙是全体市民的,大家都要爱护啊。”

在泺源大街南侧记者看到,一排由篷布材质制作的全运宣传画跃然在目,其中有一幅被利器划破,划开的大口在北风中“瑟瑟发抖”。

宣传画斜对面则是手绘的动感运动人物。记者看到,墙面上留下了不少脚印,还有被人用燃料涂染的痕迹。

看到文化墙被破坏,十亩园小学五年级的小祺和小曦纷纷摇头。小祺说,她们非常喜欢漂亮的文化墙,可是有很多人不爱护。“我们见过有人拿着工具在刚刚刷好的墙上乱划,甚至在墙上写字,可难看了,后来被涂料盖上了。”

### 涂料脱落染了墙面失去美感

除被人破坏,一些文化墙出现涂料脱落等现象,有市民质疑当初文化墙的施工质量不过关。

记者在经十一路的文化墙上看到,个别手绘图下方的墙面上花花绿绿一片,并呈流水状纹路。附近居民告诉记者,这是下雨下雪后从手绘图上顺着流

下的染料。

在十亩园小区入口处的墙上记者也看到,由于受雨雪浸泡,墙面上的保护层开始凸起,严重者甚至脱落,墙上图画全然没了美感。

常年在墙对面修鞋的张玲说,她是看着这面墙一天天变化的。“全运会前是一面白墙,后来刷出不少人物,很

漂亮,我们都喜欢,可你看现在,雨水一泡就成这样了,挺可惜的。”

对此,常年在附近工作的刘真表示,全运会刚过一个月墙面就剥落,让她始料未及,“当初建文化墙的时候应该长远考虑,不应该忽略质量。这是咱济南的名片,不应该粗制滥造。”



▲宣传画上被划开了一道大口子。 记者 邱志强 摄

## 开启探索之旅...



2009年11月27日,喜达屋酒店与度假村国际集团登陆青岛

房间钥匙打开的不仅仅是一扇扇房门,它们更能开拓思路、启迪心灵;美食在延展您味觉的同时,更可探索耳目一新的创意组合。

透过艺术、设计、时尚及美食的多重镜头,青岛万达艾美酒店予您全新视角,带您感知这座活力四射的城市,进入无限的探索空间。

邀您来发现。

详情垂询或预订,请登陆网站 [lemeridien.com/qingdao](http://lemeridien.com/qingdao) 或致电 +86 532 5556 3888 中国区免费预订热线: 4008 688 688

LE MERIDIEN QINGDAO 青岛万达艾美酒店

中国青岛市延吉路 112 号 邮编 266034  
T +86 532 5556 3888  
F +86 532 5556 3788  
中国区免费预订热线: 4008 688 688  
[lemeridien.com/qingdao](http://lemeridien.com/qingdao)

Le MERIDIEN

N 36°10' E 120°37'